

助农兴业队团队总结

喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程。为深入学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会上的重要讲话精神，发扬我校办学理念，结合动物科学系教学特色，助农兴业队积极响应大学生暑期“三下乡”活动，于 2022 年 8 月 28-30 日前往化州市同庆镇塘吉村开展科技助农等一系列活动。

首先，助农兴业队深入养殖一线，调研当地养殖业发展现状，利用所学知识，通过环境采样，进行了病原检测、药敏试验等实验对相应疫病防控提出合理化建议，从而引导养殖户科学养殖，达到增产增效的目的。

其次，助农兴业队还走访村民宣传医保和反诈知识。团队以每户走访的形式，为村民注册电子医保，方便其手机操作；随后还为村民安装国家反诈中心，提高村民反诈骗知识。

再次，助农兴业队走访了贫困户和拜访了老党员，团队向贫困户传递了爱心，也认真听从老党员的教诲，我们要紧跟党走，为实现乡村振兴贡献大家的一份力量。

最后助农兴业队还在塘吉村清理了村道的垃圾，为乡村提供干净、舒适的环境，助力新农村的建设。

本次“三下乡”活动，在两位指导老师的带领下，助农兴业队始终以“服务养殖户，助力养殖行业发展”为目标，旨在构建农林学院动科系与养殖场之间长久沟通的桥梁、缩短动科系与茂名地区养殖户间的距离，在帮助养殖户增产增效的同时，也“反哺”动科系的教学模式升级和教学水平提高，并且为动科学子走出校门深入养殖一线积累了宝贵的实践经验，达到了合作共赢的局面。此外，助农兴业队在开展“科技助农”、“志愿者服务”活动时，合理分配任务，发挥各队员所特长，从而提高了队员们为塘吉村的养殖行业和美丽乡村建设做出了个人贡献的积极性，有效提高了工作效率和工作质量；“三下乡”活动也培养了队员们的团队合作和吃苦耐劳精神，提高了队员们的实践能力，促进了队员个人的全面发展！

个人总结

三下乡，一个让人敬佩的词语。它意味着什么？意味着科技的推广，农民科学意识的提高.....

然而，通过这次我自己的三下乡的经历，体会到了更多实质上的东西。

以前从一些去过三下乡的同学的口中得知的主下乡就是出去悠闲的耍，甚至可以理解为出去旅游。但这次实际的经历给我的感觉却不是这样的。没有悠闲有的却是说不清的，难以表述明白的一种感觉。我想这种感觉就是这次的收获。

一到目的地，塘吉村的村委们都十分热情的接待我们，给我们详细讲解村里情况，让我们做好充分的计划，我们本次下乡的特色在于农村养殖户了解，查看养殖户养殖环境是否达标、对疫病的预防是否到位、饲料的营养是否全面、用药是否合理等问题，应用我们所学的专业知识，对其问题进行针对性解答，合理解决问题，降低养殖风险，提高养殖的收入。

除了去采访调查养殖户的情况外，我们还在塘吉村挨街挨户开展了激活电子医保、反诈骗 app 的安装、采访贫困户等活动。在这短短的 3 天里，有着道不尽的欢乐和感动，当然也有成长的辛酸.....

队长：黄培蒸

今年暑假，我有幸参加了院上组织的暑期三下乡社会实践活动，从各个分队竞争选拔，到组织人员具体实施，我们披荆斩棘，终于圆满完成任务。

团队名称定为“助农兴业队”。经过层层选拔，各方协调，充分准备，我们终于在 8 月 28 号出发了！直达活动目的地：广东省茂名市化州市塘吉村

到达目的地后首先来到村委员会，镇政府主任特别热情，在开完小会后我们立即随主任前往养殖场。路上一股很浓厚的乡村气息，路边很多花草树木，还有一些放养的牛羊。到养殖场后我们当即开展了活动的主要内容，向厂主询问了养殖规模、养殖特点以及用药情况等等，随后对环境以及动物排泄物进行采样，以便后续的实验检测。

在告别厂主后我们随主任去到街道上，为美化乡村环境出一份力。之后跟着主

任去到居民家里对电子医保和防诈骗 APP 进行宣传，教会村民使用电子医保，提高村民的防诈骗意识。

最后，通过这次下乡活动，丰富了我们的社会经验，提高了我们的团队合作能力。这次下乡活动意义深远，对我们专业来说无疑是一次特别好的实践经历。对我们的帮助享用一生。作为青年大学生，三下乡活动是引导我们走出校门、步入社会、并投身社会的良好形式，我们要抓住锻炼才干的好机会，树立服务社会的思想与意识。同时，要树立远大的理想，明确自己的目标，为人民尽自己一份力量。

队员：林楚瑜

今年的夏天酷热如旧，今年的雷雨急骤如夕。然而今年的夏天我们却肩负着不同的使命，拥有不同的感动。我们在学院领导的关怀下，在院团委带领下，肩负着学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的使命，学院开展了为期三天的暑期三下乡社会实践活动。

本次下乡的地点是广东茂名化州——塘吉村，那里是以种植业和畜牧业为主的村落。在去那里的道路上，已经可以看到公路两旁的水稻田和一些牛羊，还有那些辛勤劳作的农民。到了目的地，接待我们的是镇政府的主任，本以为政府的主任应该是很严肃的，见面后出乎意料的亲切，亲力亲为介绍了一些情况，对于我们开展的工作也给予了最大的帮助，没有他们的帮助，我们的活动也难以顺利开展。

本次下乡开展的活动包括了走访养殖户，检测养殖环境，了解发展情况，以及帮他们解决养殖过程中遇到的小问题，还普及医保的注册，防诈骗的方法，走访村里贫困户，向他们普及国家对贫困户的政策，还为乡村环保做出了一点点小贡献。通过这一个个的活动，让我们更加深入的了解了当地的文化，也给予我们机会把我们所学到的知识教给他们。

这次活动也我意识到“服务社会，实行自我”是人生的一件乐事。社会是需要我的。社会培养了我，然而我应该为社会做出自己应有的贡献，我们应该为人民干实事，做有贴亲人民生活的事。虽然自己的力量很小，但总可以让温暖的花

朵灿烂绽放。

队员：卢鑫垒

在2022年8月28日，我们来到了茂名市化州市塘吉村开展了三下乡的活动。

我们先到塘吉村的村委会，在得到允许后，前往了村子里面的养殖场，对其养猪场进行参观学习，了解到当地养猪场的养殖模式以及如何进行生物防控的方法。临走采集了养猪场内的检测物带走进行检测，确定饲养动物是否感染当时节容易感染的细菌或病毒。

而后我们来到了当地居民的生活区域，了解到当地居民的反诈知识较为薄弱，我们就给村民们下载反诈中心APP，并讲解了一些反诈知识，以此来提高村民们的反诈知识。在进行反诈宣传的同时，我们也响应了国家的号召“全面激活电子医保”，帮助村民们激活电子医保。最后帮忙村里面打扫一下卫生，为村里的环境卫生也出了一份力。

这一次我们来到了塘吉村下乡，给了我很多的收获，让我了解到更多课本里面没有的知识。

队员：高升垒

8月28日下午，顶着炎热的太阳，我们依旧热情满满，在指导老师的带领下，前往广东省茂名市化州市同庆镇塘吉村，进行三下乡活动。

首先，我们跟随村干部，走访了当地的养殖户，在指导老师的指导下，我们运用所学的专业知识，对猪场进行了环境采样，我们日后将对样品作检测，根据检测结果，对该猪场进行一个猪场风险评估，并对养殖户提出改进建议。

再次，我们继续走访当地的村民，帮助村民进行了电子医保的注册，提高村民对电子医保的使用效率；然后，对村民进行反诈知识的宣传，帮助村民安装国家反诈中心app的安装，提高村民的反诈安全意识。

最后，我们在走访过程中，发现有村道存在垃圾遍地的情况，人居环境较差；于是，我们及时对村道进行了清洁，为村民营造一个良好的人居环境。

虽然此次进行三下乡活动的时候太阳很晒，天气很炎热，但是我们队伍里面没有抱怨苦和累的，我们抱着一颗服务农村，农民的热心，不怕苦不怕累，深入了解当地情况，为当地养殖户提供专业知识指导、帮助村民电子医保的注册、帮助村民安装国家反诈中心 app、村道的环境清洁，我们做到了理论联系实际，知行合一。学校培养了我，我应当学以致用，将学到的专业知识服务人民、社会，实现自己的人生价值，为社会发展贡献自己的一份力量。

队员：张立权

在经历了恶劣天气和疫情等一场又一场的波折后，我们团队的下乡活动终于得以开展。几次挫折没有衰减我的热情，反而使我充满干劲、愈发珍惜这来之不易的实践机会。这次活动给我思想、工作和学习带来了莫大的帮助，收获颇丰。

在实践中，我体会到了基层村干部工作之艰辛、责任之重大，他们认真工作的态度也悄悄地给我心中的火苗添了一把柴；在调研养殖场时，场主十分热情地回答我们的问题，同时也欢迎我们到他生产区参观，我们利用所学专业知识，对养殖场进行了调研和采样；接着我们走访当地居民，热情好客的村民让我心生亲切感，我们向村民们普及反诈意识并安装“国家反诈中心 app”、宣传“电子医保”；最后，为巩固创文创卫，我们拿起扫把清理了村道和塘吉村文化广场，为村里卫生工作做一些力所能及的贡献。

高温和暴晒无法消磨我们下乡的激情，我们怀揣着一颗服务养殖户和村民的心，走出校门，走进基层、走进养殖第一线和广大人民群众中，发挥自身价值、磨炼个人意志、提高实践能力和完善知识结构。同时，有幸搭上“三下乡”这趟列车，让我结识了更多优秀的小伙伴和领略到村干部无私奉献的精神，提高了我的团队合作精神和服务意识。

队员：张铭枫

队名：助农兴业队

指导老师：白红英、曹嫚嫚

队员：黄培蒸、林楚瑜、卢鑫垒、高升垒、张立权、张铭枫